中共福州市委主管主办 福州日报社出版

## 习近平分别会见俄罗斯总统、 乌兹别克斯坦总统、吉尔吉斯 斯坦总统、阿塞拜疆总统

2024年7月 4 日 早期四 今日8版 农历甲辰年五月廿九

# 习近平同哈萨克斯坦总统托卡耶夫举行会谈

新华社阿斯塔纳7月3日电 (记者 倪四义 胡晓光 张继业) 当地时间7月3日上午,国家主席 习近平在阿斯塔纳总统府同哈 萨克斯坦总统托卡耶夫举行会

习近平乘车抵达总统府时 托卡耶夫总统热情迎接。六架 哈萨克斯坦空军战机从总统府 上空飞过,拉出象征中国国旗的 红黄色彩烟,以最高礼仪欢迎 习近平对哈萨克斯坦进行国事

托卡耶夫为习近平举行隆 重欢迎仪式。

总统府大厅气势恢宏,礼兵 威武挺拔。两国元首分别同对 方陪同人员——握手致意。两 国元首登上检阅台,军乐团奏中 哈两国国歌。习近平在托卡耶 夫陪同下检阅仪仗队。

欢迎仪式后,两国元首举行

习近平指出,去年,我和托 卡耶夫总统在西安和北京两次 会晤,就中哈关系发展作出新部 署新规划,引领中哈关系"黄金 30年"快速发展。中方始终从战 略高度和长远角度看待中哈关 系,将哈萨克斯坦视为中国周边 外交的优先方向和在中亚的重 要合作伙伴,中方维护好、发展 好中哈关系的意愿和决心坚定 不移,不会因一时一事或国际风 云变幻而改变。中国将永远是 哈方可以倚重和信赖的好邻居 好伙伴。中方愿同哈方继续加 强天然气等传统能源合作,拓展



当地时间7月3日上午,国家主席习近平在阿斯塔纳总统府同哈萨克斯坦总统托卡耶夫举行会

光伏、风电等新能源合作,支持 更多中国企业赴哈萨克斯坦投 资,助力哈方将资源优势转换为 发展能力,实现绿色、低碳、可持

托卡耶夫表示,习近平主席 对哈萨克斯坦进行国事访问对 哈中关系发展具有历史性重大 意义。中国是哈萨克斯坦的友

好邻邦、亲密朋友和重要战略伙 伴,哈中关系基于牢固的睦邻友 好和坚定的相互支持,呈现出前 所未有的良好发展势头,贸易、 能源、农业、矿产等领域合作取 得重要成果,造福了两国人民, 堪称国与国关系的典范。哈方 祝贺中国取得的全方位历史性 成就,相信在习近平主席英明领

导下,中国在新时代中国特色社 会主义道路上必将取得新的更 大成就。哈方愿同中方一道,进 一步挖掘两国在能源、矿产、新 能源、互联互通等领域合作潜 力,推动两国关系发展至新的高 度。哈方感谢中方坚定支持哈 萨克斯坦主权、独立、领土完整, 将坚定恪守一个中国原则,坚决

随后,两国元首举行大范围

习近平指出,中哈友好根植 于绵延千年的古丝绸之路,又 历经建交32年的合作积淀,达 到永久全面战略伙伴的高水 平,世代友好、高度互信、休戚 与共成为中哈关系的主旋律。 无论国际形势如何变化,中方 维护中哈友好的初心坚定不 移,推进全方位合作的恒心坚 定不移,在彼此核心利益问题 上相互支持的决心坚定不移, 对实现各自国家发展目标的信 心坚定不移。中方愿同哈方一 道,携手构建更加富有内涵和 活力的中哈命运共同体,为地 区乃至世界的发展稳定注入更

习近平强调,中哈两国都处 在各自发展振兴的关键阶段,双 方要加强两国发展战略对接和治 国理政经验交流,实施更多互利 共赢的合作项目,助力各自国家 发展。中方愿同哈方提升经贸合 作水平,确立未来尽早实现双边 贸易额翻番的新目标,进一步扩 大进口哈萨克斯坦优质商品,打 造电子商务、数字经济等合作新 增长点。双方要做大产能投资合 作规模,挖掘科技创新合作潜能, 拓展电动汽车、新能源、跨境电 商、卫星通信等领域合作。中方 愿同哈方积极推进跨里海国际运 输路线建设,构建多元立体联通 格局。(下转6版)

## 郭宁宁与东华大学党委书记刘承功座谈交流

本报讯(记者 严鑫)3日,省委 常委、市委书记郭宁宁与东华大 学党委书记刘承功座谈,双方就 深化校地合作、推动产学研用深度 融合进行交流。东华大学党委副 书记项延训,党委常委、副校长赵 震,闽江学院党委书记叶世满,市 委常委、秘书长黄建雄参加。

郭宁宁代表市委、市政府对

纺织材料及加工技术工程研究 中心揭牌成立表示祝贺。她说, 福州是习近平新时代中国特色 社会主义思想的重要孕育地和 实践地。习近平总书记在福州 工作期间高度重视教育事业发 展,亲自兼任闽大校长,留下了 宝贵的思想财富、精神财富和实 刘承功一行表示欢迎,向东华大 践成果。当前福州正持续传承 生物医药、航天航空等领域。希

年开创的重要理念、重大实践, 坚持"3820"战略工程思想精髓, 落实强省会战略,加快建设现代 化国际城市,纺织化纤等6大千 亿产业集群基础坚实,深化校地 合作空间广阔。东华大学是新 中国第一所纺织高等学府,大批 科研成果广泛应用于纺织服装、

点产业链,携手推动科研成果转 化、卓越工程师培养,共建海峡 两岸产学研融合发展中心,打造 校地融合发展新典范;全面深化 与闽江学院的对口支援合作,在 硕博点建设、师资交流、人才培 养、科研合作、两岸产教融合等 方面给予指导支持,提升闽江学

刘承功简要介绍了学校学科 建设、科技创新等基本情况。他 说,长期以来,东华大学与福建福 州建立了良好的合作基础和深厚 友谊,未来将继续发挥自身优势, 在学校对口共建、两岸融合发展、 卓越人才培养等领域深化合作, 把闽江学院打造成为东华大学科 研成果转化的前沿基地,更好助 力福州高质量发展。

## 1500 多场活动、160 多项优惠政策、7 条精品旅游线路 福建推出暑期文旅大礼包

本报讯(记者 燕晓)昨日,省 政府新闻办召开福建暑期文旅活 动新闻发布会。记者从会上获 悉,暑假期间,福建将推出1500 多场活动、160多项优惠政策、7 条夏季精品旅游线路,让游客体 会山与海的乐趣,在全省营造全 民参与、全民乐享的文旅氛围。

突出暑期特色,开启研学之 旅。福建推出10个研学主题,分 别是:传世之作、海丝奇迹、万象 闽都、闽南拼途、妈祖传奇、朱子 理学、和美客家、红色热土、茶语 中国、遗脉相传。省文旅厅会同 华侨大学制定《福建省研学旅游 服务机构发展导则》和《福建省 研学旅游指导师服务导则》,正 在进行福建省优秀研学旅游服 务机构评选,拟评选20家,并给 予正向激励。各地还针对研学 旅游推出优惠措施,如福州推出 闽越水镇应届中专、高中、大学 学生免景区门票措施等。

突出夏季主题,共享文旅盛 宴。"来福建 嗨一夏"夏季文旅 推广活动近日在平潭启动,举办 了福建省暑期文旅消费季启动 仪式,"清新福建·共享非遗嗨一 夏"主题活动将持续发力,举办 2024年福建非遗少儿夏令营活 动、"非遗夜校"之夏季成人公益 培训、小小非遗讲解员培训、茶

文化课程培训等特色活动,为广 大游客提供丰富的文旅业态体 验。

突出艺术氛围,丰富文化供 给。启动"来福建看福戏,共享一 夏好时光"暑期主题文艺活动, 外国团队来闽现场演绎法国原 版音乐剧《诺亚方舟》、俄罗斯经 典冰上芭蕾舞剧《天鹅湖》等一 系列剧目;开展"街艺福见"—— 第四届全省街头文化艺术"活 力"街区评选活动等形式多样的 群众文化活动;推出一批主题鲜 明、制作精良、引领风尚的陈列展 览,如宋词里的福建、国家宝藏展 览、宋元陶瓷艺术展等,让摆放在

展馆里的展品"活"起来。

突出惠民利民,推出优惠政 策。全省各地送出文旅大礼 包,不少景区宣布免费和半价等 优惠政策。福州推出针对全市 A级景区"好年华 聚福州"专线 游览和自主游览优惠,福州文旅 夜经济消费补贴等;泉州推出 "世遗泉州"全域旅游卡,2024年 签约景区及住宿、购物、娱乐、餐 饮、出行等文旅消费可享受免费 或折扣优惠,福建省世茂海上丝 绸之路博物馆享门票优惠等。

此外,立足山海优势,福建 专门推出7条夏季精品旅游线 路,并联合百度发布福建文旅十

大夏季清凉地。

7条夏季精品旅游线路包 括:"山海画廊·福见海岛"追光 逐影之旅、"漫步闽南·聆海听 涛"海丝风情之旅、"踏山越水· 森野奇境"秘境探险之旅、"自然 疗愈·品味福茶"茶乡避暑之旅、 "市井烟火·福城漫游"夜游观光 之旅、"客家水乡,星火燎原"寻 古觅迹之旅、"古韵遗艺·逐梦蔚 蓝"文化漫游之旅。

福建文旅十大夏季清凉地包 括:福州鼓岭、南平武夷山、南靖 云水谣、莆田九鲤湖、泉州清源 山、平潭、漳州东山岛、福鼎牛郎 岗、霞浦四礵列岛、厦门植物园。

#### 新华社阿斯塔纳7月3日电(记者 杨 依军 鲁金博)当地时间7月3日中午,国家 主席习近平在阿斯塔纳总统府同哈萨克斯 坦总统托卡耶夫会谈后共同会见记者。

习近平指出,这是我第五次访问友好邻 邦哈萨克斯坦,也是我同托卡耶夫总统时隔 9个月再次会晤。刚才我同托卡耶夫总统举 行了亲切友好、富有成果的会谈,达成广泛 共识,共同签署了《中华人民共和国和哈萨 克斯坦共和国联合声明》,共同规划两国未 来合作重点方向,我们还见证交换了两国多 项政府间、部门间合作文件,涉及经贸、互联 互通、能源、农业、科技、人文等重点领域,为 中哈关系高质量发展注入新动力。

回

习近平强调,中哈关系根植于绵延千 年的古丝绸之路,又经过建交32年互利合 作的积淀,已经达到永久全面战略伙伴关 系的高水平,世代友好、高度互信、休戚与 共成为中哈合作的主旋律。展望未来,我 们对两国传统友好和全方位合作的传承和

我们一致认为,中哈两国都处在各自 发展振兴的关键阶段,是现代化道路上的 同路人。双方将继续发扬相互支持的优良 传统,持续深化政治互信,推进发展战略对 接,坚定维护彼此核心利益,做对方可以倚 重和信赖的坚强后盾。

我们将高质量共建"一带一路",推动 两国务实合作取得更多新成果。双方确立 了尽早实现双边贸易额翻番的新目标,商 定不断深化经贸、投资、产能、互联互通、能 源等传统领域合作,执行好经贸合作发展 规划落实路线图,推动更多产能合作项目 开花结果,加快推进跨里海国际运输路线 和中哈第三条跨境铁路建设。双方还将共 同培育关键矿产、新能源、科技创新、航空 航天、数字经济等领域合作新增长点,助力 两国务实合作不断提质升级。

我们共同出席了两国文化中心和北京 语言大学哈萨克斯坦分校揭牌仪式,相信这 将进一步促进两国民众相识相知相亲。中 方决定在哈萨克斯坦开设第二家鲁班工坊, 明年在哈萨克斯坦举办"中国旅游年"。双 方将拓展媒体、智库、影视等领域合作,鼓励 更多省州市结好,筑牢两国社会民意基础。

我们将继续在国际事务中密切协作, 加强在联合国、上海合作组织、中国 - 中亚 机制等多边组织框架内协调、配合,共同践 行全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明 倡议,倡导平等有序的世界多极化和普惠 包容的经济全球化,共同维护两国以及厂 大发展中国家共同利益。

习近平指出,中方支持哈萨克斯坦加 入金砖合作机制,在国际舞台上发挥"中等 强国"作用,为全球治理作出自己应有贡 献。中哈两国都是上海合作组织创始成员 国,哈萨克斯坦担任上海合作组织轮值主 席国期间,为推动区域合作、促进上海合作 组织发展作出了重要贡献。相信明天的阿 斯塔纳峰会一定会取得圆满成功,推动上 海合作组织发展再上新台阶。

托卡耶夫表示,习近平主席的访问具 有特殊历史性意义,将是哈中关系向更高 水平发展的新起点。中国是哈萨克斯坦的

友好邻居和永久全面战略伙伴。哈中关系始终基于相互 尊重、相互信任,两国之间没有任何悬而未决的问题。历 史上,中国从未损害过哈方利益,两国人民友谊牢不可 破,世代传承。中国是哈方最大贸易伙伴和最重要外来 投资国,中国企业在哈的投资与合作有力促进了哈萨克 斯坦国家发展。哈方致力于持续加强对华全方位友好互 利合作,欢迎更多中国企业来哈投资,将为中国企业提供 一切必要有利条件。哈中两国在很多国际地区问题上立 场相近,都秉持和平外交理念。哈方愿同中方加强在 中国-中亚机制、上海合作组织、联合国等多边框架内沟 通协作。友谊是哈中两国的共同财富,比黄金更加珍贵。 哈方期待同中方共同努力,推动哈中关系在新的"黄金30 年"里取得更多成就。

蔡奇、王毅等参加。

### 我省开展医疗护理员培训

合格者每人可获1500元补助

本报讯(记者 欧阳进权)省财政厅、省卫健委、省人 社厅近日印发通知,继续实施医疗护理员规范化培训补 贴政策,委托全省10个医疗护理员培训中心组织开展培 训,根据考核合格人数按每人1500元标准给予其补助。

医疗护理员是医疗卫生辅助服务人员,在护士指导 下为患者提供简单生活照护等服务。根据规定,医疗护 理员培训内容按照《医疗护理员国家职业标准(2024年 版)》执行,培训总时间不少于150课时,每课时不少于45 分钟。完成培训且考核合格的人员,将获得《福建省医疗 护理员培训合格证书》,全省通用。

## 当飘扬的旗 做挺立的树

市直机关"两优一先"代表风采

### 百企放流百万鱼苗共护闽江生态



